

综合动态

卫生计生委推进党风廉政建设 提出全面落实党委主体责任七项任务

本报讯(通讯员吴展标)为进一步加强卫生计生系统党风廉政建设和反腐败工作,有效推进“两个责任”的全面落实,区卫生计生委坚定向区委对标看齐,近日组织召开卫生计生系统党风廉政建设工作会议。会上党委书记张帆对2015年党委落实党风廉政建设主体责任情况进行了总结并部署2016年主要任务,纪委书记传达了区纪委十一届八次全会精神并部署了2016年纪检监察工作主要任务,卫生计生委主要领导分别与委属单位领导签订主体责任书、“一岗三责”责任书、党风廉政建设责任书和监督责任书。卫生计生系统班子成员、机关科长、委属单位主要领导、行风监督员参加了会议。

2016年卫生计生委党委按照区委“主体责任深化年”的要求,明确落实党委主体责任七项主要任务。一是严格落实从严治党主体责任。明确党委班子、主要负责同志和班子其他成员履行党风廉政建设主体责任的具体内容,形成责任清单。二是严格落实“一承诺两签字”。强化压力传导,在委机关和委属单位各级领导干部中层签订责任书。领导干部都要履行“一岗三责”,构建全覆盖、环环相扣、层层压实的全方位、立体化责任体系。三是筑牢拒腐防变的思想道德防线。扎实开展“学党章党规、学系列讲话,做合格党员”学习教育,进一步强化党员干部党章党规党纪意识,

树立行为规范,养成日常习惯。四是完善制度体系,强化制度落实。建立健全党风廉政建设主体责任专题工作会制度、专题民主生活会制度、监督制度、检查考核制度、谈心谈话制度、约谈制度、责任追究制度、报告制度等,进行制度的宣讲教育,提升认同形成共识,构建全面从严治党的新常态。五是严格管理,强化监督。严格执行财务管理内部控制手册、干部人事、药品耗材采购、基建工程等管理制度,加大对制度执行情况的监督检查,提升制度执行力。继续开展对基层单位的财务审计工作,做到内审、外审全覆盖。继续开展“三重一大”制度落实情况专项检查,监督各单位的决策

行为。六是严肃党纪,持续改进作风。把认真学习贯彻《中国共产党廉洁自律准则》和《中国共产党纪律处分条例》两部党内法规作为今年的一项重要政治任务,广泛开展宣讲和学习研讨。依托党风廉政监督员队伍在全系统开展一次全面的纪律作风巡查。七是领导支持纪检监察部门履行监督责任。加强纪检监察干部队伍建设和一统到底的组织体系,进一步发挥纪委书记、监察科长及各基层党组织纪委委员作用,强化责任,明确任务。

2016年,区卫计委将继续深入推进党风廉政建设和反腐败工作,为卫生计生事业健康发展提供坚强有力的保障。

开启监督员培训新常态保障监督工作顺利开展

本报讯(通讯员李秋圆)为进一步提高人才队伍履行岗位职责的能力和执法管理的专业化水平,区卫生监督所将2016年定义为“基础学习年”,把加强监督员培训作为全年卫生监督工作的有力抓手,在卫生监督各专业知识方面开展一系列的专业培训,开启监督员培训的新常态。

一是制定培训计划,请市级、国家级老师授课,定期组织专业考试。二是选送优秀专业骨干到国家卫生计生委卫生监督培训基地进行

为期3个月的进修学习。三是加强横向联系,到有特色的区县有针对性地开展学习交流。邀请公安、检察院、法院的同志就行刑衔接的相关工作进行沟通。四是发挥专业小组作用。成立医疗、传染病、生活饮用水、公共场所、放射职业卫生、学校卫生、法制、宣传等专业小组,由2~3名专业骨干组成,每月一次小组活动,就工作中存在的问题难点进行研讨,提出改进意见。五是制定卫生监督工作手册,对新入职的监督员进行培训。

区卫生计生系统部署2016年安全生产工作

本报讯(通讯员张江)近日,区卫生计生委召开全区卫生计生系统2016年安全生产工作会议。

会上,认真学习了《北京市生产安全事故隐患排查治理办法》,安排部署2016年卫生计生系统安全生产工作。区卫生计生委主要领导与辖区各医疗机构负责人签订了安全生产责任

书。会议强调区卫生计生系统各单位要切实把思想和行动统一到工作部署会要求上来,从讲政治、讲大局的高度认识安全生产工作的重要性,牢固树立忧患意识和责任意识,时刻绷紧安全生产和维护稳定这根弦,坚决防止影响安全生产的各类事件发生,确保2016年安全生产工作万无一失。

行业风采

卫生计生系统开展系列志愿服务活动

为传承和弘扬雷锋精神,推动学雷锋活动深入开展,区卫生计生委于“3.5学雷锋日”期间集中组织开展了丰富多彩的志愿服务活动,取得良好效果。

一是区卫生计生委团委医疗卫生志愿服务队到燕保家园公租房社区配合团区委开展“惠民宣传进社区”义诊服务活动。二是清华大学玉泉医院的义诊团队到中国国际广播电台为广大女性同胞进行义诊。三是多家社区卫生服务机构开展志愿服务活动。其中八角社区卫生服务中心家庭医生团队与民警一起来到辖区空巢老人家里慰问,进行健康指导;五里坨社区卫生服务中心在联勤部大院举办“学雷锋义诊在身边”宣传活动;广宁社区卫生服务中心在辖区开展以“学雷锋 献爱心”为



主题的健康促进活动;老山社区卫生服务中心在老山东里社区服务站门前广场举办中医义诊活动;西山社区卫生服务站举办“学习雷锋好榜样”义诊服务活动;南官社区卫生服务站联合北京工业职业技术学院在社区文化广场举办义诊、便民服务活动。

“雷锋精神,人人可学;奉献爱心,处处可为”,广大卫生计生志愿者以自己的实际行动践行着社会主义核心价值观。今后,全区卫生计生志愿者将继续发扬雷锋精神,为维护群众健康贡献自己的力量。
黄峥 侯平燕

我区开展

严重精神障碍患者服务管理工作专项督导检查

本报讯(通讯员祁强)为确保“两会”期间我区社会安全稳定,防止重性精神疾病患者肇事肇祸事件发生,近日,石景山区精神卫生工作联席会办公室组织区综治办、区卫生计生委、公安分局、区残联、区民政局等部门对辖区金顶街社区卫生服务中心、北京康复医院等6家医疗卫生机构重点精神障碍患者入户随访工作进行实地督导。

督导主要采取听取汇报、现场查阅资料、电话抽查及入户探访等方式。检查内容主要包括核查在册高风险患者的随访和评估情况;“两会”期间是否做到对危险性评估1级以上的居家患者每日随访一次等内容;对部分重点严重精神障碍患者实地入户探访,全面掌握和评估患者用药情况及精防医生入户随访等工作开展情况。通过此次督导检查,各医疗卫生机构对严重精神障碍患者服务管理工作高度重视,对辖区在册患者按市、区两级要求规范开展随访、评估,档案记录清楚。

下一步,石景山区精神卫生工作联席会办公室将继续开展对地段医疗卫生机构的督导检查,强化工作落实,切实做好严重精神障碍患者服务管理工作。

处理投诉两遇“闭门” 多方询问为求“真相”

本报讯(通讯员闫凤良)近日,石景山区卫生监督所接到投诉,称在我区紫御国际某号楼某房间内有“涉嫌医疗美容行为”,要求执法人员快速到现场查处。

监督所立即反应,组织监督员赶到投诉地点进行检查。被投诉地点门口旁挂有“某某会所”字样标牌,但任凭监督员怎么敲门,却无人应声,监督员与投诉人再次核实“投诉地点”无误后,向楼里的其他业主和保安人员询问,“这个屋里住的什么人,干什么的”,都纷纷表示不知道。据悉这已经是卫生监督部门第二次到该美容会所处理投诉遇“闭门”的情况。监督员为了查清事情的真相,来到此大楼的物业管理中心,要求物业中心协助调查,并对物业人员讲解了非法医疗美容的危害及不良影响,要求物业人员如果发现此类非法医疗美容经营及时和卫生监督部门联系。

近年来,部分生活美容场所故意将“生活美容”与“医疗美容”混为一谈,为美容需求者非法提供医疗美容服务。在此,卫生监督提醒广大爱美消费者区别医疗美容与生活美容。消费者接受医疗美容服务时,一是要注意查看该机构是否有《医疗机构执业许可证》,提供医疗美容服务的人员是否有行医资质;二是保留好病历、诊断证明、收费凭证等相关资料;三是一旦发生因非法医疗美容引发的严重医疗损害事件,应该在第一时间向卫生、公安部门报案,从司法渠道维护自身合法权益。

全国健康促进区

统一消杀越冬蚊活动进行时



为有效降低夏季蚊虫密度,预防寨卡病毒、登革热、乙脑等蚊媒传染病的发生,区爱卫会组织全区开展消杀越冬蚊活动。本次消杀活动以人防工程、居民区、宾馆饭店、医院、学校、车站、公园、建筑工地、市政下水管道和其他越冬蚊孳生场所为重点,遵循安全、环保、科学、有效和综合防制的原则,以环境治理为主,辅以化学防治的方法。全区各单位高度重视本次活动,区爱卫会加强培训和技术指导,并完成人防工程、居民区等重点环境及部位的检查验收和总结评估工作,保证此次统一消杀越冬蚊活动取得较好效果。
李培

正确认识发烧

发烧是机体的一种积极防御反应,是人体免疫细胞和外来病菌抗争的过程,人体可以通过发烧促进

新陈代谢。急性发烧通常是由细菌和病毒感染所致,最常见的病因有上呼吸道感染、肺炎、咽喉炎、中耳炎、支气管炎等。

发烧可以抑制细菌、病毒的生长和繁殖,从而起到控制感染、促进病体恢复的作用。但是,如果体温过高或发烧时间较长,体内能量就会消耗过多,各器官系统的功能也会发生改变,这对人体就非常不利了。

发烧时要注意休息、多饮水,体温38℃以下的发烧病人不必匆匆服药降温退热,应首先考虑物理降温,包括冷敷法、冰袋法、擦浴法。有一些疾病的发病前期会出现发烧症状,如果见烧就退,有时反而会掩盖病情,不利于疾病的诊断治疗。应该在医生的指导下服用退烧药,不要自作主张。



区卫生计生委 协办

开启健康之门